

CURIERUL ROMÂNESC

(RUMÄNSKA KURIREN)

Anul 27, nr. 334-336

PUBLICAȚIE TRIMESTRIALĂ

Iulie - Septembrie 2008

Ansvarig utgivare

SILVIA CONSTANTINESCU

Editor responsabil

Adress: Altvägen 99, 14242 Skogås, SWEDEN

URL: curierulromanesc.net

Telefon: +46-735-13 56 18

ELENA LASLU și DENISE ARSENE prezintă PRIMUL ZONTA CLUB DIN ROMÂNIA



Elena Laslu,
prima președintă a clubului ZONTA din București.
Foto: © G. Laslu.

Silvia Constantinescu: Despre clubul Zonta am aflat abia în 1993 de la o bună prietenă suedeză, zontistă. În același an am întâlnit-o pe Margit Webjörn, guvernatorul de atunci al districtului Zonta pentru Suedia și Letonia, și am prezentat, cu ajutorul ei, acest club în CURIERUL ROMÂNESC. La data aceea nu exista un club Zonta la București și nimeni din România, din cei cu care am stat de vorbă atunci, nu avea habar de existența acestei organizații. De doi ani s-a deschis și în România un Club Zonta.

Elena Laslu și Denise Arsene, doresc să prezentăm împreună cititorilor CURIERULUI ROMÂNESC activitatea Clubului ZONTA România, dar și, pe scurt, istoricul și programul acestei organizații în general, astfel să dăm posibilitatea, și pe această cale, a cât mai multor oameni să afle despre Clubul Zonta. Respectând tradiția de 28 de ani a CURIERULUI ROMÂNESC, am să vă rog să vă prezentați voi înșivă cititorilor mei.

Mă voi adresa la persoana a doua singular, nu din lipsă de considerație, ci pe de-o parte pentru că în Suedia, unde locuiesc de 31 de ani, se folosește această formă de adresare, iar, pe de altă parte, pentru că eu consider că respectul, considerația față de seamăn nu se exprimă neapărat prin folosirea pronumelor de politețe. Mai am un argument puternic în susținerea atitudinii mele, acela că dacă noi, oamenii, îi spunem

Tu lui Dumnezeu, atunci de ce să folosim atâtea artificii între noi, făcându-ne astfel iluzii false? Doresc să încep discuția cu Elena Laslu, ca prima președintă a primului Club Zonta din România. Elena Laslu, te rog să te prezinți: vorbește despre pregătirea profesională, despre familie, despre munca ta cea de toate zilele...

Elena Laslu: Am 56 ani. Sunt de profesie inginer mecanic de automobile. Am lucrat până în anul 1992 într-un institut de cercetare-dezvoltare pentru echipamente mecanice. Considerând schimbarea sistemului importantă pentru dezvoltarea de afaceri personale, cât și pentru o dezvoltare profesională proprie, în anul 1991 am înființat o firmă privată, tot în domeniul cercetării-proiectării și consultanței, pentru instalații de filtrare gaze tehnologice, dar, bineînțeles, în funcție de cerințe, am abordat și alte domenii conexe. Din anul 1993 lucrez pentru firma mea, împreună cu soțul meu, care este un foarte bun cercetător și proiectant în motoare cu ardere internă. Ne-am dedicat preocupările pentru protecția mediului industrial, deoarece România trebuia să adere la UE și să preia toată legislația de mediu europeană. În paralel m-am specializat în management, am absolvit un "master" în economie, management de mediu. În acest moment sunt înscrisă la doctorat și am parcurs $\frac{3}{4}$ din program. Sunt o persoană pasionată de munca pe care o desfășor și caut să mă perfecționez continuu. Am urmat și alte cursuri de specializare, dar cel mai important este că am aplicat mereu ceea ce am dobândit. Am participat în mai multe programe de instruire internaționale și europene.



Emblema Internaționalei Zonta
Districtul
Bulgaria & România.



Denise Arsene, președinta în funcție a
Clubului ZONTA din București.
Foto: © Denise Arsene.

În altă ordine de idei, sunt o familistă convinsă. Îmi place să am familia în jurul meu, îmi plac copiii și sunt fericită că Dumnezeu m-a ajutat să am doi băieți, care acum au 34 și 35 de ani. Sunt fericită că le-am cultivat dragostea de a avea la rândul lor familie și copii, iar ei mi-au dăruit nepoți. Sunt o femeie fericită, cu carieră, dar și cu familie. Mi-am dedicat timp pentru activități benevole, voluntare, și am înființat mai multe asociații, printre care și ZONTA CLUB București. În anul 1999 am înființat o asociație patronală pentru protecția mediului industrial și urban, numită UNIMED, care s-a dezvoltat și are reprezentare națională în comisia de dialog social la nivelul guvernului român (Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile). În timp, s-au coalizat mai multe asociații de profil și am constituit o federație. Foarte important este că am constituit și Comitetul Sectorial de Formare Profesională în Domeniul Protecției Mediului, prin care putem valida noi calificări în acest domeniu. Tot în anul 1999, prin participarea la un proiect finanțat de USAID, la inițiativa d-nei Hillary Clinton, alături de alte două doamne de afaceri din România, am învâțat mai mult despre asociații și am înființat o asociație de femei care dorește să ajute cât mai multe femei să se integreze în cerințele noii societăți în tranziție de la noi.